
РЕПУБЛИЧКА АКЦИЈА „Гледићка трансверзала“  
10. септембар2011.  

Планинарска акција „Гледићка трансверзала“ која се ове године традиционално изводи по 
13 пут, а по трећи пут као републичка акција, окупила је првог и другог дана извођења (субота и 
недеља 10.и 11.09.2011) укупно 483 планинара из 31 планинарског друштва и организације.  

Наше друштво је учествовало првог дана, имали смо 27 чланова на акцији, 14 ученика из 
Гимназије и 3 учесника из других планинарских друштава.  

Из Велике Плане смо пошли у 7 сати и требало нам је више од два сата да стигнемо у село 
Гледић које је било полазна тачка успона тог дана. Кривине на путу од села Бајчетине до села 
Гледић доста су успориле вожњу.  

Акција је свечано отворена у 10.00 часова , а започела у 10.15 ч. поласком велике већине 
учесника (364 планинара) на пешачење, стазом предвиђеном за први дан – од села Гледић ка 
селу Бајчетина у дужини од 18км.  

 
Отварање акције 

Гледићке планинесу добиле име по селу Гледићу, а по народном предању што се са њих 
далеко гледа. Простиру се у правцу северозапад-југоисток у дужини од 35 км између Лепенице 
на северу, Груже на западу и Левча на истоку до Западне Мораве на југу. Оне су, после Рудника, 
највише шумадијске планине. На њима је највиши врх Самар (922м), a после њега Дуленски 
Црни врх (897м), циљ нашег данашњег пешачења. Стаза је водила прво до врха Шиљата Стена 
(Тиква) 868 м, одакле се пружа поглед на већину планина Србије. Од истока ка југу, и 360 
степени у круг, виде се : Ртањ, Озрен, Девица, Сврљишке планине, Трем на Сувој планини, 
Јастребац, Јасеновита Глава, која је са 906 м други по висини врх на Гледићким планинама, 
затим Копаоник са Гобељом и Панчићем, Жељин, Гоч и Студена планина, Голијски Црни врх, 
Радочело са Кривачом, Столови, Чемерно, Повлен, Јешевац са својим Црним врхом од 902 м, 
Рудник са Великим и Малим Штурцом, као и Рамаћки висови као део Рудника са 812 м, даље се 
виде Букуља, Венчац и Дуленски Црни врх, Јагодински Црни врх, Хомољске планине, 
Бељаница, Кучајске планине и Јухор. Задржали смо се доста дуго и гледали све те планине, 
размишљали о томе да ли можда на некој нисмо били ...  



 

Поглед са Тикве на Дуленски Црни врх 

Врућина и прашина на стази тог дана је једино што је ометало планинаре, али, 
организатори на то нису могли да утичу. Било је лепо не само пешачити, него и дружити се са 
планинарима из других планинарских друштава. За фотографисање није био баш идеалан дан, 
али је и поред тога било много нових слика. Велика суша је видљива на сваком кораку, али 
лепота гребена Гледићких планина није била умањена. Од врха Шиљата стена до Дуленског 
Црног врха има 8,3км. 

 

  

Раша показује врхове који се виде са Шиљате Стене 



Већини планинара је требало више од два ипо сата да стигну до њега. Многима је 
понестало воде тако да је задржавање било јако кратко. 35 степени је тражило да се понесе 
довољно воде. Мали број планинара је мислио на то. До села Бајчетине је требало мало више од 
пола сата, а тамо је било воде, и ту су чекали аутобуси да превезу уморне планинаре до Аџиних 
Ливада.  

Око 17.30 ч. смо стигли у планинарски дом у Аџиним Ливадама где је био обезбеђен 
бесплатан ручак (пасуљ) за све учеснике акције. За време ручка је приређена планинарска забава 
на којој су учесници акције могли да се опусте и забаве уз звуке изворне народне музике и 
одиграју неколико народних кола.  

 

 

Додела Захвалница 
 

Друштвима учесницима „Гледићке трансверзале“ додељене су Захвалнице, а ми смо 
добили и Захвалницу за најмасовније учешће на акцији. Поред тога, на старту стазе, сваки 
учесник је добио беџ и мапу стазе.  

У Велику Плану смо кренули око 18 и 30. Сви су били задовољни акцијом, 
дружењем, стазом, ...  

 

Извештај: Јелача Горан, водич 
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